

odnose. Na kraju, profesor Pavlović se zahvalio na ukazanom gostoprimstvu i predložio da se naredna konferencija organizuje u Srbiji sledeće godine, što su sa velikim zadovoljstvom prihvatili svi učesnici. Narednog dana, 5. oktobra, delegaciju Instituta je ugostio akademik Joan-Aurel Pop, rektor Univerziteta Babeš-Boljaj i direktor Rumunske akademije nauka.

*Miloš Žikić  
Nemanja Mitrović*

Deseti naučno-stručni skup  
ISTORIJA MEDICINE, FARMACIJE, VETERINE  
I NARODNA ZDRAVSTVENA KULTURA  
Zaječar, Srbija, 1–2. novembar 2018.

Deseti naučno-stručni skup „Istorija medicine, farmacije, veterine i narodna zdravstvena kultura“ održan je u galeriji Istorijskog arhiva „Timočka krajina“ u Zaječaru u organizaciji istoimene ustanove. Na otvaranju skupa govorili su: Velibor Todorov, direktor Arhiva u Zaječaru, dr Petar Paunović, jedan od idejnih tvoraca ovog skupa i dr Zvonimir Adamović, specijalista urologije, koji je otvorio skup. Drugog dana, Zbornik radova sa prethodnog skupa predstavio je dr Petar Paunović.

Teme skupa se mogu podeliti u dve grupe: 1) Medicinske i zdravstvene prilike u Srbiji u periodu Prvog svetskog rata (1914–1918) i Drugog svetskog rata (1941–1945) (vojni sanitet, zdravstveno stanje vojske, izbegništvo; medicinari na frontu; zbrinjavanje i pomoć ranjenicima na bojištima; misija Crvenog krsta u svetском ratu; učešće i stradanje Timočana u ratu; zdravstveno stanje stanovništva u Srbiji za vreme rata) i 2) Istorija medicine, farmacije, veterine i narodna zdravstvena kultura (zdravstvene ustanove i zdravstveni radnici istočne Srbije; istorijski pregled razvoja farmacije i veterinarske medicine u Srbiji; narodna zdravstvena kultura). Prijavljeno je preko 30 radova iz zemlje i inostranstva, a predstavljeno 20 stručnih radova, domaćih izlagača. Vreme izlaganja bilo je ograničeno na 15 minuta.

Od saradnika Instituta za savremenu istoriju radove su predstavili: dr Kosta Nikolić i Nebojša Stambolija („Dr Milan Šijački i njegova iskustva u sanitetu Jugoslovenske vojske u otadžbini“), Miloš Žikić i Boris Tomanić („Sanitetska služba Jugoslovenske vojske u Aprilskom ratu 1941. – Stalna vojna bolnica V armijske oblasti“) i dr Dragomir Bondžić („Nastavnici Medicinskog fakulteta u Beogradu i Informbiro – slučaj Borislava Božovića“).

Naučni skup je završen diskusijom i pozitivnim zaključcima. U neformalnom delu predložena su naučno-stručna proširenja na nova tematska područja. Dogovoreno je predstavljanje zbornika radova za 2018. na narednom skupu, a sledeća prilika za izlaganje radova i razmenu naučnih znanja biće, tradicionalno, već sledeće, 2019. godine.

*Miloš Žikić  
Boris Tomanić*